安全生产 警钟长鸣

## "最美乡医"40年的坚守 身残志坚

医者大爱,仁心仁术。

他说,乡亲们需要我。于是,40年坚守, 无数次翻河越岭,用独臂扛起千人安康;寒来 暑往,病人们来了又去,他还在村卫生室里默 默坚守(如图)。他潜心钻研,用毅力拓展生 命的长度,成为坚守在乡村的医疗主力,也成 了乡亲们心目中健康的守护神。

他叫张社军,今年63岁,是二七区金 水源街道筹备组张李垌村卫生室的医生。 1976年,张社军来到张李垌村卫生室,其 间因故失去右手,造成终身残疾。但从小 的医疗梦放不下,通过反复练习,练就了用 左手写字、用左手扎针等本领,并重新回到 村卫生室工作。"身残志坚"用在他身上再 合适不过,每年出诊上百次、走遍村里的沟 沟坎坎,靠着扎实的中医学理论知识和过 硬的实践操作技能以及热情周到的服务态 度,在附近四邻八乡逐渐赢得良好的口碑, 甚至周边的村民都慕名而来。

在村卫生所里,张社军熟练地用左手 给病人扎针输液,挨个询问病人的状况,还 要不停接待前来问诊的新病人,连续一两 个小时,连喝水的空当都没有。说起张社 军的救助故事,乡亲们可谓信手拈来—

1988年9月,张社军进入区里办的西 学中学习班学习中医,用中草药给病人诊 治疾病。白天去地里沟坡采集中草药,晚 上进行中草药炮制,经过一系列的业务学



习实践,医术日渐精湛,多次在危急时刻 救助生命。1986年的一个雨夜,他正在 村卫生室里给一个5岁的儿童诊治,孩子 高烧体温超过40℃并开始抽搐,村里只有 一辆旧卡车,儿童病情十分危急,张社军 去大队喊来车子并陪同患儿到郑州市儿 童医院,途中用熟练的针灸技术控制患儿 抽搐。到医院后,又配合医护人员进行诊 治直到天亮,一直看到患儿苏醒过来,挽

救了一个5岁儿童的小生命。

2010年,卫生系统要求村医建立全 民电子健康档案。于是,年近六旬的张 社军克服年龄和身体障碍,开始学习使 用计算机,为此熬了无数个夜晚。2010 年9月底完成了儿童、孕产妇、老年人、慢 性疾病、死亡登记等系统的电子档案管 理。"社军就是我们村民'活动的健康档 案',别看他60多岁了,他的脑子比电脑

还好使,里面装着我们每个人的健康记 录,只要被他诊治过,第二次去他都能准 确说出来谁对什么药过敏……"村民李 大娘对张社军赞不绝口。

截至2017年4月底,张社军在村内 开展巡诊工作100余次,为65岁以上老 人健康体检和系统管理1202人次,建立 了村民健康档案2539人份,规范管理性 高血压 134人、糖尿病 40人、严重精神 病管理4人次、0至6岁儿童系统管理 295人次、孕产妇管理144人次,定期为 他们检查,建议治疗和康复方案,对全 村村民健康情况了如指掌。除此之外, 开展义诊、为村民普及合作医疗、普及 疾病预防知识更是不在话下,这已经成 了他的日常。

乡亲们说,虽然身体有残疾,但不论 是严冬还是酷暑,白天还是黑夜,张社军 从来都是随叫随到。有时能连着出几次 夜诊,整宿不合眼是常事,有时刚吃一口 饭又被病人叫去。有人问他如此拼命图 什么? 张社军说:"人民群众健健康康,就 是一个医生尽到职责的回报,是我们最大 的快乐!"正是这种仁心仁术和大爱无私 的奉献,他多次被评为先进乡村医生,也 被二七区评为"最美乡村医生"。张社军 说,只要乡亲们需要,他就会一直坚守在 这里,为大家的健康护航……

# 局获悉,按省政府安委会关于安全创建工作和安全郑州创建

2017年行动计划统一安排,今年我市将继续开展安全和谐型社 区(村)的创建工作,本年度申报截止日期为10月30日。 据悉,安全和谐型社区(村)创建工作对加强安全生产基层 基础建设、推动安全生产各项措施落实、建立安全生产长效机 制、促进辖区安全生产形势的持续稳定等均具有重要意义。市

安全和谐型社区

创建10月前申报

本报讯(记者 黄永东 通讯员 阴惠萍)记者昨日从市安监

政府安委会要求,各县(市)区、各开发区管委会要积极推广安 全促进示范项目,建设安全健康教育基地,面向广大社区成员 宣传各类安全知识,让群众知晓、掌握安全知识和基本技能,提 高社区居民和单位的安全意识和自我保护能力;逐步配备街 道、村委会(居委会)专兼职人员,推动安全社区创建工作。

据了解,安全社区创建根据具体创建考核细则指标实行 打分制。其中,本年度辖区无重大安全隐患,未发生生产安全 事故、火灾事故,辖区内未发生交通事故,人民安全生产满意 度保持在80%以上,可加10分;辖区发生安全生产事故无死 人,扣10分,居民安全满意度低于80%,扣2分。

辖区发生下列四项情况直接否决:工矿商贸企业发生一 起死亡1人或重伤2人的事故;发生一起直接经济损失30万 元以上的火灾事故;发生一起交通或其他行业死亡1人的事 故;对可能遭受泄洪、泥石流的村庄,必须搬迁而未搬迁的。

#### 本周先雨后晴 最高气温36℃

本报讯(记者武建玲)记者昨日从市气象部门获悉,本周初 我市有一次降水天气过程,周二起天气将再次切换到晴天模式,周 内最高气温或达36℃。

根据预报,周一我市受下滑槽携带冷空气影响,有一次降水天 气过程,雨量分布不均,降水时可能伴有雷暴大风、短时强降水等 强对流天气。周二起我市以晴天天气为主,温度逐渐升高。周内 最高气温 27℃~36℃,最低气温 16℃~21℃。

本周具体天气情况为:周一,小雨转中雨,气温33℃~18℃;周 二,多云,气温27℃~16℃;周三,多云转晴,31℃~18℃;周四,多 云转晴,34℃~19℃;周五,晴,35℃~20℃;周六,晴,36℃~21℃。

### 残疾毕业生就业 双选会昨日启幕

本报讯(记者 王红 李娜)5月21日,由省教育厅、残联等4部门 联合主办的河南省2017年残疾毕业生就业双选会在郑州工程技术 学院启幕,省内外130余家用人单位带来2800多个岗位,采用线 上、线下联合招聘的方式,为残疾毕业生敞开就业大门。

在现场,记者看到,这场特殊的招聘会上,出现了不少有分量 的用人单位的大力支持,富士康、丹尼斯、永乐电器、建业等81家 用人单位现场招聘,除此之外,还有来自全国各地的55家用人单 位参加了线上视频双选会。当日为残疾毕业生提供岗位数共计 2883个,涵盖医学医药、营销策划、装潢艺术设计、食品加工技术、 酒店管理、电子商务等20余个专业。

今年28岁的冉保中3年前毕业于闽江学院法学专业,他因患 小儿麻痹症,只能借助轮椅行动。在招聘现场转了一圈后,他很快 通过线上招聘平台与郑州一家企业对接成功。

双选会现场,郑州肯德基有限公司招聘负责人说:"这些毕业 生的学习能力一点也不差,他们对知识和技能具有更高的求知 欲。只要给了他们机会,这些孩子一样会发光、发热。"

### "夏日雷霆"周末出击 现场执结8起案件

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王新)利用周末休息时间主动出 击,昨日,中原区法院执行局"夏日雷霆"专项行动对"老赖"重拳出 击,现场执结8起案件。

申请人王老太与被执行人吴女士生命权、身体权、健康权纠纷 一案,执行员李飞多次与被执行人吴女士电话联系,要求其到法院 履行义务,吴女士先采取拖延战术,说自己过两天就到法院去,随 后又玩起了"失踪"。经过大半年的寻找,李飞打听到吴女士在郑 州某家医院上班。

11时,李飞与法警赶到医院,经过申请人的儿子指认,确认是 被执行人吴女士,遂将其带回法院。在执行局办公室,吴女士非常 不配合,闭口不提还钱的事。经过4个小时的调解,案件终于了 结。被执行人吴女士认识到自己的错误,现场付清执行款10万 元,申请人自愿放弃迟延履行期间的债务利息。

据了解,截至18时,中原区法院执行局共拘留"老赖"2人,现 场执结案件8件,执结标的56.8万元。

### 一季度全省旅游 投诉结案率超九成

本报讯(记者成燕)昨日,省旅游局公布的全省一季度旅游市 场受理投诉数据显示,全省共立案受理旅游投诉119件,已结案 108件,11件正在办理之中,结案率为90.75%。

据介绍,我省旅游市场投诉的主要问题集中在旅行社违反合 同约定、擅自变更行程、增减旅游项目、导游服务、退团退费清算、 航班延误变更及同团不同价等。

一季度,针对景区的投诉有78件,主要问题涉及:部分景区设 施设备还不够完善;少数景区服务质量较低,部分工作人员服务态 度有待提高;一些景区网络订票退票制度及标准不明细,存在退票 难问题;个别景区小交通收取费用不合理、景区(点)还存在算卦等

据了解,下一步,省旅游局将督导各级质监执法部门结合旅游 旺季特点认真履行职责,及时受理和处理游客投诉,努力营造游客 良好的出行环境。同时督促旅游企业守法经营、诚信服务,切实提 升服务质量,减少游客投诉,确保旅游市场的安全、稳定、有序运行。

#### 首家外地食盐定点 生产企业获批入豫

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,多款青海"茶卡盐"在河南各地上市, 走上河南老百姓餐桌,同时也宣告着首家获批进入河南市场的外地食 盐定点生产企业,西部矿业集团所属青海省盐业股份有限公司河南分 公司在郑州挂牌成立,成为外盐入豫的盐企第一个吃螃蟹者,豫盐"一 统河南"的现状已然成为历史。

长期以来,国家对食盐实行专营和定点生产制度,食盐企业不得跨 区域经营,经营者也不能跨区域用盐。去年,国务院印发了盐业体制改 革方案,方案明确提出,在坚持食盐专营制度基础上推进供给侧结构性 改革,取消了食盐产销区域限制,并放开食盐出厂、批发和零售价格,由 企业根据生产经营成本、食盐品质、市场供求状况等因素自主确定,标 志着盐业的区域壁垒全面破除。

"青海盐业进驻河南市场,为行业注入新活力,同时也是'一带一 路'的具体实践,是高原文化与中原文化的一次碰撞。"青海省盐业股份 有限公司河南分公司负责人张付兴告诉记者,作为首家获批进入河南 市场的外地食盐定点生产企业,他们特别推出了冰晶大青盐、雪晶大青 盐、海藻碘盐、炖肉盐、天然湖盐、精制湖盐、藏青盐、日晒盐等10多个 品种进入河南盐业市场,以满足不同层次消费者的需求。

记者了解到,我国食用盐主要为海盐、井盐、湖盐三类,产自柴达木 盆地东侧茶卡盐湖的湖盐富含多种矿物质、盐粒晶大质纯深受消费者 青睐。"茶卡盐"2009年12月荣获国家地理标志保护产品,是国内湖盐 行业首个获此殊荣的制盐企业。

0.

### 我省儒医文化 研究会成立

本报讯(记者 王治)昨日上午,河南省儒医文化研究会在河南中医 药大学成立,这是我国首个儒医类社团。来自全省各地的200多名儒 医爱好者参会。 成立大会上,我省国医大师李振华、唐祖宣和第三届国医大师候选

人张磊、毛德西等儒医大家当选为名誉会长,著名中医文献专家许敬生 任会长,刘爱华、郑建军、杨振东分别任执行会长、常务副会长、秘书长。

医者之魂当为"儒",医患和谐呼唤"儒医精神"。新任会长许敬生 介绍,儒医泛指宗儒、习儒的医者和习医、业医的儒者。河南是儒医文 化发祥地,历史上的大儒医张仲景出生在河南南阳,儒医一说起于北宋 的首都汴京,即现在的开封,一大批儒医都在河南工作、生活,因此河南 研究儒医拥有得天独厚的优势。

新任执行会长、河南省中医院主任医师刘爱华表示,大力提倡儒医 精神,培育儒医文化,提升医者的传统文化素养,将对促进医患和谐、打 造"健康中国"起到强大的精神支撑作用。今后,该会将致力于弘扬"仁 和精诚"的儒医精神,提升从业者素养,多种方式回报社会;积极搭建医 德医风传播平台,引导社会舆论,净化医疗环境,对中华医药、养生资 源、民间医术等进行有效挖掘、整合、传承、科研、推广,搞好中医师承, 服务国民健康,促进对外交流等。

#### 公交为哺乳妈妈 开设"爱心小屋"

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 崔晨)一直以来,因公共场所"母婴 室"稀缺,一些年轻妈妈外出期间给婴儿哺乳经常要面对各种尴尬。记 者昨日从公交二公司了解到,为了方便处于哺乳期的女车长和女乘客 给孩子喂奶,该公司最新开设了6个"爱心小屋"。

记者在位于长兴路与三全路交叉口北侧的28路休息室看到,车队 将车长休息室隔离出了一间小屋,房间内有空调、饮水机、电视机,还特 别准备了一些儿童玩具。28路车长王娜的宝宝11个月,由于工作时 间长,每天王娜的母亲都带着外孙到休息室等候,王娜会利用车辆回场 时间给孩子喂奶。"以前在调度室喂奶,来往人多,环境也比较嘈杂,心 理压力挺大。"王娜说,有了这间私密性比较好的小屋,自己感觉好多 了,"这间小屋也对市民开放,处于哺乳期的妈妈今后可以放心地带孩

工作人员介绍,公交二公司目前已在28路、93路、2路、178路、97 路、B38路等6个公交场站的休息室设立了"爱心小屋",里面的设施都 已配备完善,面对哺乳期职工和市民免费开放。此外,目前公交二公司 还正在打造更多这样的爱心小屋,争取让更多哺乳期的妈妈享受到出 行的便利。



5月20日,团市委联合共青团郑州航空港区工作委员会在中部国际电子商务产业 园举办"美丽郑州 牵手幸福"2017郑州青年集体婚礼。市民政局公布的数据显示,当日 结婚登记的新人共有895对。 本报记者 丁友明 摄



近日,中原工学院服装学院、亚太国际学院2017年毕业生服装设计展演在该校 举行,参加服装展演的优秀毕业设计作品多达30个系列。 本报记者 丁友明 摄

# 居民"出卷" 城管"答题"

本报记者 党贺喜 通讯员 黄宁娅 吴蒙蒙

居民"出卷",城管"答题"。 这几天,国基路街道执法中队干 的就是这事儿,当下是"双迎攻 坚"进行时,执法队员也是拼了。

#### 小区楼顶藏"烈性犬" 见了城管秒变萌萌哒

近日,国基路执法中队接到 群众举报:银河小区10号楼楼 顶藏有烈性犬只扰民,投诉人说 完就挂了电话。

烈性犬只扰民,这可是大事 儿。执法队员快速反应去"答 题"。现场一番勘察后,并未发 现烈性犬只,倒是在楼道发现一 只几个月大的小土狗,看见执法 队员,居然还卖萌摇尾巴,"这就 是大型烈性犬只?"执法人员有 些哭笑不得。最终,在小区5楼, 执法队员找到了狗的主人,要求 其按照相关规定,文明养犬。

#### 私设栏杆不整改 强制拆除罚款3000元

宏明路上原本有3家幼儿 园,都有私设铁栏杆"圈地"现 象,在执法队员进行前期劝导 后,两家幼儿园都主动拆除了铁 栏杆,唯有一家幼儿园拒不整 改。国基路执法中队联合国基 路办事处城管科的工作人员对 此进行了强制拆除。

前天,执法人员发现,该幼儿 园将拆下的铁栏杆再次进行了安 装,并且在铁栏杆底下安装了滑轮 装置,拆卸十分方便。这一回,执 法队员不再手软,整整31处铁栏 杆被拆卸后拉了两大车,按照规定 给予其3000元的行政处罚,总算 给居民交了一份满意的答卷。

#### 治理市容市貌 开启"城管+"新模式

"门口垃圾你们管不管?" "夜市占道还有噪音你们管不管 呢?"面对居民们连珠炮般的"拷 问",城管蜀黍统一回复:管!根 治老问题,得有新招数。5月份 以来,国基路执法中队全面启 动"城管+"治理新模式,加强部 门联动,争取大学生志愿者加 入,互联网新媒体参与宣传引 导等方式,彻底治理市容市貌。

目前,已经组织大学生志 愿者参与整治张贴小广告200 余处,与物业、社区联合清理乱 堆乱放100余处,与国基路办 事处城管办联合,清理夜市占 道经营60余处,突店经营80 余处,先行登记保存占道、突店 物品300余件。